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TD - Modéliser les SLCI — Schémas blocs et fonction de transfert

Modélisation d'une enceinte chauffante

Le systéme représenté ci contre est chargé de

) Echangeur
maintenir la température d'une enceinte. Le Vanne
chauffage est assuré par un échangeur
thermigue. Une vanne permet de réguler le
: Débit g(t) T°C 84(t)

débit dans 'échangeur.

On note aft) angle d'ouverture de la vanne,
glt] le debit dans Uéchangeur, 8(t) la 4
température en sortie de I'échangeur, B(t) la
température de 'enceinte.

Pompe

On donne les modéles de connaissance qui régissent le systéme :

s glt)=kp.alt) (loi de fonctionnement de la vanne donnant le débit en fonction de I'angle d'ouverture de

la vanne).
dé, (t) . .
o Glt)+r,. . =k,.qlt) (loi de transfert de chaleur dans I'échangeur).
délt) . A
s dt)+r,. g =k,.6,(t) (loi de transfert de chaleur dans I'enceinte).

On suppose gue toutes les conditions initiales sont nulles. U'entrée du systéme est ['angle d'ouverture de la
vanne alt) et la sortie, la température de 'enceinte B(t).

Q.1. Traduire dans le domaine de Laplace les équations du modéle de connaissance. En déduire les différents
modéles de comportement et les fonctions de transfert associées,

0.2. Représenter le systéme par un schéma-bloc faisant intervenir les 3 blocs précédemment définis.

Afin de réguler la température, on choisit de motoriser la vanne. On installe un capteur dans 'enceinte qui
permet de mesurer la température et la de traduire en une tension uy.(t) (on peut modéliser le capteur par
un gain pur K.,.;=0,02). La tension u,.(t) est comparée a la tension de consigne u(t) issue d'un transducteur
de fonction de transfert T{p). En fonction de cet écart amplifié par un correcteur de gain K., la vanne s'ouvre
ou se ferme. Le schéma ci-dessous précise I'architecture du systéme.

6.(t) alt
—|Transducteur p— Moteur Echangeur
Comparateur
Correcteur Vanne — —
Debit q(t) T°C 8,(t)
)
Pampe
ap) _ K

On donne la fonction de transfert du moteur qui est : Mip) = = .
U.lp) (1+1p)

0.3. Représenter par un schéma-bloc le systéme régulé dont I'entrée est la température B.(p).

Q.4. Quelle doit &tre la fonction de transfert du transducteur de fagon a annuler I'écart £(p) quand la
température de consigne et la température de I'enceinte sont égales ?
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